

信息集装箱

智能无人快递车“上岗” 解锁智慧物流新体验

2024年东皋大讲堂 第一场讲座开讲

本报讯（融媒体记者袁涌东）日前，由市委宣传部主办，市社科联、市教育局承办的2024年东皋大讲堂第一场讲座在市政中心大礼堂开讲，进一步加强我市未成年人心理健康教育工作，关心关爱未成年人健康成长。

活动中，浙江省德育特级教师、中国陶行知研究会青春期教育专业委员会常务副理事长兼秘书长韩似萍以《青春期诉求与指导策略》为题，围绕青春孩子普遍的心理变化、心理诉求、可能导致的行为影响及应对策略等方面，为我市各中小学校六百多名学生家长带来一场讲座。

家长们纷纷表示，此次讲座深入浅出、内容丰富，有效缓解了家长在与青春期孩子进行沟通教育时的困惑和焦虑，并对今后的家庭教育更有方法、策略和信心。

据了解，东皋大讲堂于2011年12月正式启动，是我市第一个面向社会、面向广大市民的大型公益性社会科学知识普及课堂。在举办形式上以讲座为主，邀请专家、学者来我市讲学，免费向广大市民开放；在内容上主要围绕市民朋友关注的热点问题，包括政治、经济、文化、军事国防、社会、健康、教育、艺术鉴赏等各个方面。



4月2日上午九点，在我市如城街道福寿路上，一辆贴有邮政标识、科技感满满的无人快递车从如皋邮政转运中心场地驶出，朝着目的地平稳行驶。

近日，如皋邮政公司引入了智能无人快递车，承担区内邮路部分运输任务。该车车身为米白色，装载空间5立方米，载重1000公斤，设计最高时速达40公里/小时，满电续航180公里。它“眼观六路、耳听八方”，车身后左右安装了11个摄像头，并配备激光雷达，可以无死角感知周边环境，能够准确识别红绿灯、行道线、行人等，做到依规范行驶。

“别看它不大，能装的邮件可不少，一般可容纳600到800件邮件。”如皋邮政转运中心负责人薛红波介绍说，“提前设置好要去的地点，车辆就会按照系统自动生成的路线行驶，在手机上可以实时监测车辆上路情况，遇到问题能够第一时间解决。据悉，投入1辆智能无人快递车，可以同步减少1辆小型车辆、省去1名驾驶员的成本，综合成本预计仅有原来的十分之一”。

在我市某仓储中心，商户们看到无人快递车来揽件，纷纷围了上来。“麻烦让一让，我要把快递放到车上。”杜女士是该仓储中

心的商户之一，今天有几十件邮件需要发往外地去。只见她用手机扫描二维码打开车门，将邮件搬上车厢，确认放好后关上车门，无人车便向下一站驶去。“现在邮政揽收快递都用上无人车了，开了眼界了。看着操作也挺方便简单的，真是科技改变生活。”围观的商户们边说边竖起大拇指。

“现在多了这个伙伴，帮助我们节省了分拣以及往返时间，这样每天可以提前一个半小时上班。”提起无人车，如皋邮政城西揽投部揽投员马磊开心地说道。

据了解，这是苏中、苏北地区邮政系统首次使用无人快递车执行邮件运输任务。随着智能无人快递车场景深入应用，将有效降低运输成本，提高运输效率，为广大市民提供更加高效、便捷的快递服务。在农村地区，还可以帮助解决农村快递市场邮件量不足、运送成本过高的问题，将快递进村“最后一公里”延伸至“最后一米”，进一步提升农村居民的用邮体验。

□通讯员张源源

赓续红色血脉 情暖老区乡亲

本报讯（融媒体记者袁涌东）日前，市卫健委机关党支部、深圳精诚医疗集团如皋医院党支部与江安镇陈庄村、曹庄村党总支联合开展“赓续红色血脉 情暖老区乡亲”主题党日活动，进一步提高党员干部的党性修养，强化使命担当。

活动中，深圳精诚医疗集团如皋医院的党员志愿者们开展了义诊活动，现场提供量血压、测血糖等服务。该院党员志愿者还举办了心肺复苏急救知识讲座，重点讲解了心肺复苏的适用情况、动作要领、按压频率等方面的内容，为村民普及急救知识，使村民掌握心肺复苏的要领。当天党员志愿者们还给低收入农户发放了慰问品。

下一步，市卫健委机关党支部将继续发挥党员志愿者的模范带头作用，加强与陈庄村、曹庄村的沟通与交流，进一步将卫生健康工作与乡村振兴紧密联系起来，推动我市卫生健康和乡村振兴工作高质量发展。

日前，搬经镇安委办、消防所、消防站对村（社区）义务消防员进行业务培训，培训采取现场讲解与实践操作相结合的方式，对各种消防器材的适用范围、使用方法、注意事项进行讲解，结合实操演练确保大家熟悉和掌握动作要领，为新农村建设筑牢安全防线。

□通讯员季亚敏 融媒体记者蔡梦玉



培训提升「实战」能力 有力保障群众安全

分享预防流感知识 守护军休人员健康

本报讯（通讯员谢小琴）为了提高军休人员健康意识，加强对春季传染病的防范，日前，市军休所精心组织了一场流感预防知识分享活动。

活动中，工作人员以通俗易懂的方式，详细介绍了流感的传播途径、临床表现、易感人群、预防措施，强调了预防的重要性，让大家对流感有了更清晰的认识。

此外，工作人员还给军休人员提供了一些实用建议，如保持良好的个人卫生习惯、适量运动、合理饮食等，同时也提醒大家要关注自己的身体状况，有发热、咳嗽等不适症状，要及时就医并按医嘱进行治疗。

通过此次分享活动，军休人员不仅学到了实用的防护知识，还提高了自我防护意识。接下来，市军休所将持续开展类似活动，为军休人员的健康保驾护航。

【上接A1版】近年来，如皋以“提高园区产业辨识度”为目标，重点在园区运营管理、双招双引、载体平台建设等方面发力，努力建设定位清晰、配套完善、效益倍增的高质量产业集聚区，现在已经基本形成三个主功能区集聚11个专业园区进行产业集群化发展，其他一般乡镇保留14个小园区发展现状的格局，为乡贤们回乡创业提供了广阔的舞台。

凝乡贤之心

这里有如鸟归林的创业生态

“从沟通到签约，再到项目拿证开工建设，不到100天，时间之短、速度之快令人惊叹。”总投资5亿元、年产400台套智能

物流分拣设备项目，由在外乡贤、秀品精密科技（南通）有限公司负责人丁亚华投资建设。家乡贴心的政策、周到的服务、高效的决策，让他更加坚信回乡创业是正确的选择。

“科创新9条”“人才新政22条”“高质量发展激励意见”……如皋在人才引进、平台建设、成果转化等各个方面都拿出了诚意满满的配套奖励。项目“五证齐发”拿地即开工，企业开办全流程最快实现2小时办结，“现场云勘验”核查模式为企业群众降低创业成本……营商服务的改革创新，也最终汇聚成推动产业发展的磅礴力量。

“这条头上有皇冠，我们叫它皇冠珍珠金鱼……”一大早，东陈镇汤湾村翠蝶观赏鱼家庭农场的负责人施浩文就开始忙着网

络直播带货，他正是在如皋的人才政策吸引下决定返乡创业的。

“我从小耳濡目染，对金鱼有着深厚的感情，加上大学学的是生物技术专业，毕业后就回来跟着父亲一起创业了。”2017年，施浩文从父亲施伯林手中接过接力棒，成了渔场的技术担当，与父亲共奔富“鱼”路。

如今，在施浩文的科学养殖下，农场内的金鱼不仅病虫害少，品种也更加丰富，还开拓了直播带货销售方式，订单源源不断，年销售额超500万元。

汇聚乡贤力量，助力乡村振兴。如今，一批批富有青春活力、熟悉市场需求、掌握生产技能的青年人，情系家乡、扎根乡村，在广阔天地大展才华、大显身手，推动特色产业转型升级，为乡村振兴注入新的活力。

最是乡贤润桑梓，同心逐梦促振兴。一位位归乡乡贤激励奋进，一处处乡愁印记温暖人心，正是这份乡情、乡音、乡愁，让乡贤情怀在如皋这片沃土上开出灿烂花朵，画出最大同心圆。

□融媒体记者吴青青

记者感言：最是乡贤润桑梓，同心逐梦促振兴。近年来，一大批乡贤踊跃回乡投资兴业，带动更多优质项目、人才、资金投入家乡发展，把乡贤“软实力”转化为高质量发展的“硬支撑”。

精心筑巢，飞鸟纷至沓来。我们坚信，会有越来越多的在外乡贤主动回归，当好家乡发展的“同行者”、建设的“智囊团”、形象的“代言人”，把乡情乡思汇聚成助力如皋经济社会高质量发展的澎湃动能。



讲文明·树新风 JIANGWENMING SHUXINFENG

不剩饭菜 节约惜福



倡树文明新风 做最美如皋人